



EL ECO DE CARTAGENA

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

ANO XLII

NUM. 1490

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la Península.—Un mes, 2 ptas.—Tres meses, 6 id.—Extranjero.—Tres meses 11'25 id.—La suscripción se pagará desde 1.º y 16 de cada mes.—La correspondencia a la Administración.

Administración y Redacción, Mayor 24

MARTES 21 DE ABRIL DE 1903

CONDICIONES

El pago será siempre adelantado, y en metálico ó en letras de fidei sobre.—Correspondencia en París, A. Jorette rue Cauartin 61; y J. Jones, Faubourg-Montmartre, 81.

Las huelgas

A la hora que tomamos la pluma para empezar nuestra labor, está todo como estaba ayer: los hornos inactivos; el trabajo en los muelles parado; los buques esperando que se les descargue. Lo que era antes vida y movimiento es hoy reposo relativo, pero no el de la paz.

Insistimos en no querer bajar al fondo del asunto; mas aun reservando nuestra opinión particular, siquiera sea para no echar al fuego combustible, hemos de lamentar lo que sucede, por que hace mucho daño.

Llegan los vapores al puerto y al ver los capitanes el estado anormal en que se encuentran los obreros, ponen la proa al mar buscando playas más tranquilas donde echar la carga; pero no se van solos, se llevan con ellos una cantidad de trabajo, representativo de muchas pesetas que se repartirán otros obreros, y no los de aquí, aunque para ellos estaban destinadas.

Se ha ido el «Pizarro»; se marchó el «Gravina»; ayer entró otro que recibió aviso de marcharse sin dejar la carga que para aquí traía; y seguirán viniendo y zarpando enseguida los que vengan después, llevándose cada uno una cantidad de trabajo que había de convertirse sobre el muelle en otra cantidad de pesetas.

El daño que eso representa no será perdurable; es sin duda del momento presente, por que esos buques que se van ahora volverán la semana siguiente ó el próximo mes con nueva mercancía; pero

¿será esta tan abundante como ahora?

Ló dudamos. Lo ocurrido con la naranja ahuyentara del muelle a los fruteros. La mercancía en que tratan es, por lo poco resistente, refractaria a la huelga y buscará otro puerto más tranquilo para ser embarcada.

El hierro que se carga por el muelle de Santa Lucía aquí se produce y aquí se ha de cargar en tanto vengan buques que quieran recibirlo; mas las frutas y las hortalizas, que proceden de fuera, pueden tomar otra salida, menos cómoda pero no más cara y menos peligrosa.

Es esto tan elemental, que la decisión de los trabajadores encandela ayer responde a eso. La lima que no lo tuviera en cuenta antes de ayer, porque puede que haya venido tarde la decisión de los obreros.

Esa mercancía habrá que mezclarla, porque las grandes cantidades que aquí se acumulan constituyen abundante trabajo y riduzca; y ha sido grave falta de atención en el muelle más de lo preciso, porque puede, buscando otras salidas, constituir un daño para los mismos autores de la falta.

Pudieramos hacer otras consideraciones; pero ¿para qué? Ya hemos dicho al empezar este trabajo que no queremos bajar al fondo del asunto. No queremos que se nos acuse de parcialidad.

Esto no obstante, sentimos lo que ocurre, lamentando que esta población siempre tranquila haya perdido su reposo, por las causas que sean, que no hemos de pararnos a explicarlas, por que no es necesario, pero que pueden acarrear un conflicto.

TIJERETAZOS

Dice un despacho que el gobernador envió diez mil hombres al Río para someter esa región.

¡Diablo de hombre, cómo se impone! Cuando nadie le disputaba, el río no contaba con gente bastante para dominarlo.

Y ahora que se lo dispone el pretendiente quiere acudir a todas partes.

¡Habrá hecho acopio de medios pa-

poff!

La temporada taurina va ofreciendo pruebas sensibles.

Y bate el record Barcelona.

El dominguillo de pasos, «Consejos».

El siguiente, Padilla.

El que viene, cedillista.

Y adúlata la tarea de paseo que se darán los electores.

¡Vaya un dilata esto!

Salmerón ha expulsado a Rodrigo Serrano del partido Unión republicana.

—Lo que habrá dicho el ilustre filósofo:

—Me habría visto yo, y hay una que quiere desobedecerme;

—A la calle con él.

Eso hacia D. Antonio Gómez. Al que le estorbaba apellida la perra.

—A la calle con él.

Para ganarlos y tal no, indijitos, madrileños, que dejó abandonado en su tránsito una cartona con cuatro mil pesos.

—A la calle con él.

El cobrador, hombre magnánimo, besó encogida al aliviadísimo viñero y cuando éste se encogulaba como un gatito, pudo responder de devoción la Pdta. Mandóle la carta.

Y es natural, como al rango hay que corresponder con el rango, el enjuto en cuestión metió mano al bolígrafo del chaleco y entregó al cobrador... una peseta en prueba de agridecimiento.

Los señores no dijeron si al ampliando se guardó la peseta; depositó en la para del donante.

Hay carteras que se deben perder para siempre.

CURIOSIDADES

El rey de Inglaterra

Edouardo VII no es solamente rey de Inglaterra y Emperador de las Indias; es,

además, un rico propietario, pero no muy exigente, por lo intelectual, sobre todo.

Los alquileres de sus fincas no son, en verdad, reñidos, como se dice.

El duque de Marlborough, que reside a perpetuidad en el castillo de Woodstock, no contenta con vivir en pueblos una banda de francos viñedos. Agosto de cada año, así vuelve de Blenheim.

El duque de Wellington, inquilino por petición del suntuoso caserío de Stratfield-Trego, le envía otra bandera cada 18 de Junio, aniversario de Waterloo.

El inquilino del castillo de Buckin-

gham, paga su alquiler con la primaria rosa encarnada cogida en sus jardines, recuerdo de la guerra de las Dos Rosas.

El hotelero de Bonberg envía al Rey todos los años, para Navidad, 1.300 linternas y 140 guirnaldas.

El número cuatro

No solo es el número 13 el que figura y llama la atención en el mundo.

El número 4 es también uno de los más favorecidos.

Existen los cuatro puntos cardinales, los cuatro vientos, los cuatro cuartos de la tierra, los cuatro tiempos, los cuatro estaciones, las cuatro reglas de Arithmetica.

En el truco de poker, los cuatro cartas de la baraja tienen cuatro palos, los bonos, y las medidas se dividen en cuatro cuartos, los medidores tienen cuatro pitones, los tenedores tienen cuatro dientes, vivimenes entre cuatro prendas, y los anticuerpos entre cuatro telas.

La expedición artística

La expedición artística que organiza en Francia el doctor Jules Charette, y que partirá hacia el «B. N. M.» de Saint-Malo, donde el navío mixto que ha de conducir a los poderes públicos, realizando su consiguiente establecimiento, tiene una plaga más, la del insecto llamado «la pipiota», que tiene una actividad decidida por los espías.

El tal insecto, sumamente voraz, amenaza una considerable extensión de viviendas en aquel término, que representa

el doce por ciento de todo el carbón y de todos los instrumentos científicos que necesita.

El avión embarcó en Saint-Malo la primera partida de combustible, y tomó el resto en los depósitos franceses de Le Havre.

Una buena indemnización.

Un habitante de Liverpool perdió anoche en un accidente ferroviario.

El abogado que se encargó de representar los derechos de la víctima, obtuvo para su cliente una indemnización de 20 mil libras.

Entregó ésta envidiable suma al comisario,

y en seguida se apresuró a comunicarla a la Compañía que leon la compensación de una cantidad igual, su cliente puso su segunda pierna á la disposición de la Compañía.

Notable estadística.

Un notable estadista americano, Mr. Chapman, demuestra por medio de cifras, habilmente agrupadas, que el movimiento de los negocios, en el campo, dirección de los sucesos políticos, están en razón directa de la cantidad de agua que lluvia.

Tomando por ejemplo el lago Michigan, vasto receptáculo de las aguas pluviales de América del Norte, dice Chapman que los grandes estados financieros de los Estados Unidos, especialmente los de 1888, 89 y 90, han vibrado más una taja, muy pronunciada, del nivel de las aguas del lago.

Según este teoría, que no es más que una constancia de una relación de causa y efecto, el clima, y, quindi, la lluvia.

En España ha sido comprobada, cosa que convierte en cierto la teoría, que el clima es la causa de las enfermedades.

Mañana se lo demostremos.

■ ■ ■ ■ ■

CEPAS INFESTADAS

Por otras pocas plagas del campo, anuncian los periódicos que los agricultores devoran sus cosechas respetando, poniendo a los poderes públicos, mediante su consejo, efectivamente, como una plaga más, la del insecto llamado «la pipiota», que tiene una actividad decidida por los espías.

El tal insecto, sumamente voraz, amenaza una considerable extensión de viviendas en aquel término, que representa

Probad el Cognac de HENRI GARNIER y C.



LA DOBLE VISTA

LA DOBLE VISTA



ABANDONSE estaban Federico de Nauzeaux y su íntimo amigo Mr. de Fontrelle en el gran parque de las Tullerías, cuando preguntó el primero dirigiéndose á su amigo:

—¿Has visto á Edgar después de su regreso?

—No, por cierto. Parece, según me han dicho, que está muy cambiado.